

Закон есть закон!

Когда мы слышим слова: уголовник, Уголовный кодекс, уголовное право и производные от них, в голове встают картины преступлений, расследований, погони со стрельбой и задержаниями и мужские суровые лица. Но нет правил без исключений. Майор внутренней службы инспектор подразделения уголовной исполнительной инспекции Славутича Татьяна Корячка совсем не похожа на строгого инспектора, хотя работает уже более 11 лет. Ее служба не так заметна, не выделяется грохотом выстрелов и боевыми единоборствами, но, тем не менее, столь же важна и необходима.

Николай БЕРЕЗКИН

Поводом для нашей встречи послужила первая годовщина действия внесения новых законодательных актов для усовершенствования урегулирования отношений в сфере обеспечения безопасности дорожного движения, согласно одному из пунктов которого было введено положение об административном взыскании в форме общественных безоплатных работ. Контроль исполнения этого постановления возложен на уголовную исполнительную инспекцию.

— Татьяна Николаевна, вы сегодня работаете согласно новому Уголовному кодексу, который принят в 2001 году, а до этого он не менялся с 1960 года. В конце прошлого года принято законодательное решение об общественных безоплатных работах как форме административного взыскания (читаем — административное наказание). Контроль, исполнения которого возложен на вашу службу. Почему эта доля досталась именно вам?

— Для тех, кто не совсем знаком с нашей работой, поясню. Подразделения уголовной ис-

полнительной инспекции осуществляют контроль за лицами, условно досрочно освобожденными из мест лишения свободы, освобожденными от отбывания наказания с испытательным сроком, осужденными к исправительным работам. Наше отделение состоит из двух инспекторов: меня и старшего лейтенанта внутренней службы Андрея Каранды. Мы работаем в тесном контакте с участковыми инспекторами. При прибытии лиц из мест лишения свободы возникает много проблем, типа отсутствия паспорта, каких-то денежных средств на оформление необходимых документов, место работы.

Большое содействие в работе оказывает ЦСССДМ (Нина Судак и Любовь Житник), которые и берут на себя эту работу и содействие. Они проводят в Центре прием в первый и третий вторники месяца, именно по этим вопросам. Очень тесно сотрудничаем мы и с уголовной инспекцией по делам несовершеннолетних, которую возглавляет Валентина Дудинская. Так что вполне понятно, что контроль исполнения административного наказания (взыскания) в форме общественных безоплат-

ных работ возложили на нашу службу.

— Кто и за что может получить подобное административное наказание? Сколько в Славутиче уже отличилось граждан и получило подобное административное взыскание?

— Начну с цифр. За период с 1 января 2009 года "общественные работы" как административное наказание были наложены на 85 человек, 77 из них уже отработали. Согласно решению городского совета административное наказание в виде общественных безоплатных работ выполняется на базе ЖКЦ, УЖКХ и коммунальных спортивных сооружений города (УФКСТ). Взрослые работают 4 часа, а несовершеннолетние — 2 часа в день в свободное от работы и учебы время. Подобному наказанию не подвергаются граждане: мужчины после 60 лет, женщины после 55 лет, инвалиды первой и второй группы. В большинстве своем подобное наказание получают водители за управление транспортом в нетрезвом состоянии, без отягощающих последствий.

— Татьяна Николаевна, а как жители относятся к подобному наказанию, какие трудности встречаются в вашей работе как контролирующего органа, что ждет человека, уклоняющегося от выполнения общественных работ?

— Многие честно признаются, что им неловко работать, ведь большинство работ выполняются на улицах и около помещений. Исполнение общественных работ должно проходить в

организациях непосредственно в рабочее время, когда возможен контроль, табелирование и учет выполненной работы. При рассмотрении административного нарушения в судах некоторые из нарушителей скрывают, что где-то учатся или работают. Вследствие этого момента возникает трудность с выполнением общественных безоплатных работ. Большинство осознают свои ошибки. Они, чтобы выполнить постановление суда, берут дополнительный отпуск или за свой счет. Если же горожанин все же пытается уклониться от исполнения наказания в виде общественных работ, мы, после предупреждения, направляем документы в суд, который меняет форму наказания на административный арест. Тогда уже нарушитель закона выходит на работы из камеры. Пять часов общественных работ приравниваются к одному дню ареста. На лиц, которые имеют отсрочку исполнения приговора с испытательным сроком, условно досрочное освобождение, возложены более строгие обязанности. Лица, которые допускают невыполнение их, могут быть, по представленным документам, привлечены к уголовной ответственности. Форма наказания, согласно решению суда, может быть изменена на более строгую. К сожалению, такие факты встречаются в нашей работе. Люди, особенно молодежь, не всегда правильно понимают гуманность решения суда.

В подтверждение слов о тесном сотрудничестве в кабинет заглянул участковый инспектор. Служба есть служба!